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①３月定例会報告（代表質問概要）

令和6年３月１３日に、代表質問のため登壇いたしました。

代表質問とは、所属する会派を代表して行うものです。そのため、議員個人の考えをも

とに行う一般質問とは異なり、会派が掲げる政策や理念を主張し、市行政の方針と突き

合せる目的で行います。

私が会長を務めている会派「市民派クラブ」は、協働のまちづくりを進め、生活者・納税

者・消費者・働く者の視点に立った政策を実現するために結成しています。今回は、真正

面からこの考えを主張し、橋川市政の見解を求めましたので、抜粋して報告いたします。

働く者の視点に立った行政のあり方とは
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待機児童問題の解消に向けた橋川市長の決意を問う
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働く者が「安心して働ける」「仕事と生活の両立ができる」と感じられる行政の実現が、今後の草津市の発展のた

めにも重要となる。今まで以上に市内企業等における働き方改革の推進や労働環境の改善、ワークライフバラン

スの推進に向けた啓発や、低賃金労働者への支援強化、職業訓練の充実等に取組むべきと考えるが、市長の考え

を伺う。

働く皆様が安心して働けるよう、皆様のお声を聴きながら施策を進めていく行政であるべきと考えている。

そのために、「草津市勤労者福祉基本方針」に基本理念として掲げている「働く喜びや勤労生活の充実が実感で

きるまちづくり」を目指している。その中で、人権啓発（ハラスメント防止等）のための管理職職員による事業所訪

問や、勤労者福祉団体から各種審議会への参画など、様々な場面で働く皆様からご意見を頂戴し、施策への反映

に努めている。今後も、働く者の視点に立って、施策への反映に努めていきたいと考えている。

今回の政策集には「待機児童ゼロ」どころか「待機児童」という文言すらなかった。

子育てをする共働き世帯における男女それぞれのキャリア形成や暮らしそのものに影響を与える待機児童問題

を解消してみせるという決意が見えない。市長の決意を聞かせていただきたい。

これまで本市では、増加する保育ニーズを踏まえ、受け皿整備や施設定員の拡大、保育士人材の確保策の充実な

ど、どこよりも安心して子どもを産み、子育てできるまちの実現に向けて取り組んできた。

保育士確保策を、国の「こども未来戦略」に先んじて今年度からも実施しているところであり、今後も待機児童対

策は最重要課題であると強く認識している。政策集には掲載していないが、年間を通じて待機児童の解消を目指

す決意に変化はない。

今回の質問を通じて、5期目に入った橋川市政の「生活者・納税者・消費者・働く者」に対するスタンスや、

草津市が抱える問題、解決するべき課題への認識が、私たち市民派クラブと乖離することなく同じ方向

を向いていることを確認できました。今後、橋川市長の４つの主要施策と私たちが訴える政策をしっかり

と融合させ、今まで以上に男女とも働きやすくて生活しやすい草津市にしてまいります。
録画中継



②令和６年度予算案を賛成多数で議決いたしました

令和6年3月定例会に上程されていた予算案について、賛成多数で議決いたしました。

一般会計627億1,000万円（特別会計とあわせて９７６億3,450万円）と、過去最大規模の予算であり、前年

比で約８６億円の増加となります。

私が掲げる政策の「５つのミカタ（子育て・教育・安全安心・産業交通・健康福祉）」の視点から、主要な事業や、

要望が実現した事業にかかる予算について抜粋して報告いたします。

１） 草津市立プール整備・運営費 38億4,131万円 【教育のミカタ・健康福祉のミカタ】

主要な事業

令和6年8月の供用開始に向けて整備を進めている市立プールは、令和

7年開催の「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」 の水泳競技会場として活

用されます。

また、同大会終了後は、「スポーツ環境の充実」「新たなにぎわいの創出」

「健康づくりの推進」の実現を図るための施設として活用いたします。

２） 小中学校体育館等空調設備整備費 １8億4,９５９万円 【教育のミカタ・安全安心のミカタ】

近年の記録的猛暑による児童・生徒の熱中症対策と、災害発生時

における広域避難所の防災機能強化の必要性が年々高まってきて

いるため、市内全ての公立小中学校の体育館等にガス式の空調設

備を整備します。

令和6年4月から令和7年３月の間に整備完了予定です。

3/28 プール工事現場を視察

３） 中学校給食無償化事業費 ２億６８８万円 【子育てのミカタ・教育のミカタ】

子育て世帯の経済的負担を軽減するため、市内の公立中学校に在

籍している生徒の給食費を無償化します。

また、中学校給食をアレルギーや不登校等で長期間喫食できない

生徒の保護者に対して給食費相当分を給付します。

４） 草津駅西口自転車駐車場建替事業費 ２億6,244万円 【産業交通のミカタ】

草津駅西口自転車駐車場の建替えにより、自転車駐車スペースの

さらなる確保を行い、利便性向上を図ります。

あわせて、閉鎖型喫煙所を整備し、路上喫煙や受動喫煙の防止を

図ります。ともに令和7年4月より供用開始予定です。

※イメージ

５） 帯状疱疹予防接種費用助成費 3,045万円 【健康福祉のミカタ】

ワクチンを接種することで発症率を下げ、重症化を防ぎ、帯状疱疹後神経

痛と呼ばれる後遺症を予防する効果が期待できます。よって、重症化しやす

い高齢者（65歳以上）の予防接種にかかる費用の一部を負担します。

【対象ワクチンの種類と助成額】

ビケン：4千円/回 シングリックス：1万円/回（2回接種のため2万円を支援）



会派の予算要望が反映された事業

通学路等の安全確保 【安全安心のミカタ】

通学路の安全確保のために、道路整備の充実を進めていただきたい。

特に、路側帯だけで歩道の無い道路については重点的に行なっていただきたい。

南草津駅前のムクドリ対策 【安全安心のミカタ】

西口のケヤキ並木にムクドリが群生しており、鳴き声や糞害で近隣住民を悩ましている。

速やかに効果的対策を求める。

交通安全施設整備費 8,168万円

教育委員会や滋賀県公安委員会など関係機関と調整の上、安全対策を実施します。

有害鳥獣捕獲費 １０４万円

音による追い払いを適時に実施し、住環境の改善を図りつつ、より効果的な

手法を調査研究してまいります。

スポーツ推進 【教育のミカタ・健康福祉のミカタ】

市民スポーツの推進と国スポに向けた強化・選手育成のため、各種大会への遠征費用

支援の充実や、激励金の増額を実施していただきたい。

・スポーツ推進費 1億2,432万円

市民スポーツ大会の開催支援や県大会への出場支援、全国大会等の出場に対する激励

金の交付等、市民スポーツの推進や国民スポーツ大会に向けた支援を行ってまいります。

保育士確保策の拡充 【子育てのミカタ】

保育士の処遇が業務に見合っていないことが、保育人材確保の妨げになっている。

処遇改善に向けた具体策を講じていただきたい。

・保育士宿舎借上げ支援補助金 3,102万円 ・保育体制強化補助金 4,392万円 など

民間の保育所等の安定的な運営に必要な保育士等の人材確保や離職防止を進めるため、

労働環境の改善および業務負担の軽減にかかる取組みを支援します。

一般質問を重ねて実現した事業

消防団員の準中型免許取得にかかる費用の補助金制度創設 【安全安心のミカタ】

平成29年3月12日以降に取得した普通自動車免許では、現行の消防ポンプ車を運転

することができない。今後の消防ポンプ車の運転手確保のために補助制度が必要。

・準中型免許取得費補助金 ５１万円

消防団における消防ポンプ車の運転手を確保するとともに、若手団員の入団を促進する

ため、運転に必要な準中型免許取得補助制度を創設します。



スマホアプリ「LINE」を通じて、危険箇所の通報や、その他さまざまな

地域課題、市政に関するご要望などをお寄せください。

個別チャットで土肥こうすけ本人が対応いたします。

左記のQRコードを読み取るだけでご登録いただけます。

③市内各地での活動報告

私は、市民の皆様がより安全で豊かに暮らしていけるよう、市民の代表として議会で様々な議案に対する審議や意

見提言を行なっています。しかし、議会での取組みだけでは各地域の課題や困りごとには気づくことができません。

市民の代表としてしっかりと皆さんの声を形にするためには、まず実態を把握することから始めなければなりませ

ん。そこで、これまでの対話活動をさらに推進するため、市内各地の自治会館等をお借りして、定期的に「相談会」や

「座談会」を開催しています。 直近の実施内容について報告いたします。

☆相談会をしませんか☆

土肥こうすけは、皆さんのお声をもとに政策をつくっています。

住んでいるからこそ分かる「地域課題」や「子育て」「介護」などの、当事者だから

こそ分かる困りごとなどについてお話を聴かせていただき、解決につなげていきた

いと考えています。

お住まいの町内会集会所、ご自宅、公園の東屋など、開催場所は問いません。

公式ＬＩＮＥ、または下記連絡先に、お気軽にお問合せください。

土肥こうすけ後援会 TEL：077-564-1153 FAX：077-565-9840 Mail：kdpuma@gmail.com

地域座談会

新屋敷第二公民館（草津第二小学校区）

令和6年1月28日(日)に、新屋敷第二公民館をお借りして座談会を実施しました。

私の方からは、12月定例会や1月臨時会での議決案件のご報告や、学区に関連す

る事業の進捗等について情報を共有いたしました。

ご参加いただいた皆さんからは、地域コミュニティの担い手不足問題や、町内を走

る県道の安全性、草津川跡地区間６の整備などについてご意見をいただきました。

なんでも相談会

南ノ町集会所（草津第二小学校区）

令和6年２月１７日(土)に、南ノ町集会所をお借りして実施しました。

駅前商店街に近い集会所ということもあり、近隣の自治会区域にお住まいの方も

立ち寄ってくださり、災害時の地域内連携のお話や、マンション集積地ならではの、

地域コミュニティの希薄化への対策など、地域で起きている問題や課題について相

談をいただきました。

岡本町自治会館（志津小学校区）

令和6年３月３１日(日)に、岡本町自治会館をお借りして実施しました。

町内の通学路に引いている白線の劣化や、グリーンベルトの延伸など、町内にお

住まいのお子様の身の安全を願うご要望や、宅地開発時のゴミステーションの設置

にかかる問題などについて聴かせていただきました。
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